

## Образование

# Совершенствовать кадровый потенциал

В районе 29 августа состоялась традиционная августовская педагогическая конференция

(Начало на 2 стр.)

В связи с этим в 2012-2013 учебном году запланировано обучение педагогов по программам специального коррекционного обучения. Уже в октябре педагоги пяти школ района пройдут специальную подготовку.

Начиная с прошедшего учебного года, наш район включился в реализацию федерального проекта «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов». В проекте уже участвовали два школьника – из половинской и увельской школы №1. В этом году в проект вступают еще двое учащихся – из красносельской и луговской школ, которым уже установлено компьютерное оборудование и подключен Интернет.

Б. Н. Извеков говорил также о новых стандартах в образовании, внедрение которых призвано активизировать работу по выявлению творческого, интеллектуального потенциала младших школьников, о дополнительном образовании как неотъемлемой части образовательного процесса. Очень подробно остановился он на различных этапах образования – начальном, общем и среднем, сделал тщательный анализ их состояния в районе на сегодняшний день.

## Лучших имена

По традиции на конференции представили молодых специалистов. С напутственным словом к ним обратилась Елена Фабрис, учитель иностранного языка луговской школы, победитель конкурса лучших учителей Челябинской области в рамках национального проекта «Образование».

Выступили Валентина Долгова, декан факультета психологии челябинского педуниверситета, Владимир Перезолов, депутат ЗСО Челябинской области.

На конференции были награждены самые лучшие и талантливые педагоги. Грамоты Мини-



Воспитателям трех детских садов района присвоено звание «Лучший воспитатель 2012 года»

стерства образования и науки РФ получили О. Б. Шпангель, учитель географии красносельской школы, А. В. Кайсарова, учитель русского языка и литературы луговской школы, Л. А. Бакланова, директор нагорненской школы, Е. А. Щеголева, заместитель директора по воспитательной работе увельской школы №1, Е. В. Лаврентьева, воспитатель детского сада №18 п. Увельского.

Нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ» вручен С. Б. Шевченко, директору березовской школы.

Почетными грамотами министерства образования и науки Челябинской области награждены восемь педагогов, среди которых С. М. Питина, методист ЦДОД, И. А. Четвертных, заместитель директора по дополнительному образованию увельской школы

№ 2, Н. Г. Шкаровская, учитель физкультуры песчанской школы. Грамоты министерства образования и науки Челябинской области вручены победителям конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Звания «Лучший учитель 2012 года» удостоились шесть педагогов. Среди них Ю. Л. Кадочникова (увельская школа № 2), Л. И. Волошина (увельская школа № 1), М. А. Миронова (луговская школа).

Звание «Лучший воспитатель 2012 года» присвоено Е. В. Афанасьевой (увельский детский сад «Сказка»), Т. А. Литвиновой (детский сад с. Березовка), О. Н. Сурковой (детский сад п. Каменского).

Чествовали в этот день ветеранов педагогического труда, тех, кто отдал работе в школе 25 лет, и юбиляров.

## Вести из губернии

Михаил Юревич,  
губернатор  
Челябинской области:



– Жилье для сирот – основа их социальной адаптации. Эти ребята, к сожалению, с детства попали в гораздо худшие стартовые условия, чем их сверстники, окруженные родительским вниманием. Жилье в собственности даст им возможность выстроить свою жизнь благополучно. Будем прилагать все усилия, чтобы решать их квартирный вопрос своевременно.

## Жилье для сирот

**Правительством региона дополнительно выделено 25 миллионов рублей на квартиры для сирот. До конца 2012 года будут обеспечены жилыми помещениями более 690 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.**

Светлана ШАБАЛИНА.

По данным министерства социальных отношений области,

в собственном жилье в 2012 году нуждаются 1286 детей-сирот, проживающих на Южном Урале. На эти цели из областного бюджета направлено более 152 миллионов рублей, а из федерального бюджета планируется направить 116 миллионов рублей.

В настоящее время оформляется соглашение для получения субсидии из федеральной казны. Кроме того, правительством региона принято решение о выделении из областного бюджета дополнительных 25 миллионов рублей на эти цели.

## Цифры и факты

По состоянию на 20 августа жилые помещения получили 84 человека. Продолжается активная работа по закупке жилых помещений, заключению договоров социального найма, сообщает пресс-служба регионального минсоца. Всего в Челябинской области проживает более 15 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 52,4% имеют жилье, а за 47,6% признано право на внеочередное обеспечение жильем после окончания образовательного учреждения или выпуска из интерната.

## Коротко

По данным районного отдела жилищной политики, в 2011 году в Увельском районе из 26 детей-сирот, состоящих в реестре на предоставление жилья, обеспечено было 22 ребенка – из фонда муниципального жилья, для четверых, по причине отсутствия самих претендентов, сделать это не удалось. На сегодня в числе нуждающихся в жилье детей-сирот 8 человек, для троих уже приобретено жилье, двое из них проживают в предоставленных квартирах, один заселиться в ближайшее время.

## Неотложное детство

# Добрый дом – для самых особенных

День знаний в преддверии праздника отметили воспитанники общества по работе с детьми-инвалидами «Милосердие. Синяя птица».

Светлана ШАБАЛИНА.  
Фото автора.

...Детская комната, называемая специалистами сенсорной, вмещает в себя ребят разных возрастов, разных увлечений. Они с удовольствием ныряли в манящий шаровой бассейн, рисовали на доске замысловатые, понятные только им сюжеты. А кто-то, уютно устроившись на маминых коленях, внимательно наблюдал за происходящим вокруг, радуясь, когда появлялась возможность поиграть вместе.

Второй год в районе, по инициативе В. М. Абросимовой и при поддержке районной администрации, осуществляет свою деятельность общество «Милосердие. Синяя птица», объединившее особые дети – детей с ограниченными возможностями

здоровья. Для каждого из них этот центр стал добрым домом: здесь, среди ласковых игрушек и в по-домашнему теплой атмосфере, они учатся познавать мир, такой огромный и не всегда им понятный, постигают законы маленького детского коллектива. А главное – находят общий язык друг с другом, даже если кому-то из этих детей еще с трудом даются первые слова.

– В этом году тринадцать с половиной миллионов школьников Российской Федерации первого сентября сядут за парты. Очень приятно, что дети, присутствующие сегодня здесь, в той или иной степени тоже будут приобщаться к знаниям, а для таких детей это важно вдвойне – отметила О. В. Очеретная, заместитель главы района по социальным вопросам.

Для этих ребят в центре созданы условия, позволяющие им чувствовать себя более уверенно, достигать первых успехов. Большую помощь в этом им оказывают педагоги-наставники, сотрудники районной библиотеки, специали-



Для воспитанников центра сотрудниками комплексного центра была подготовлена игровая программа

сты УСЗН, и совместные усилия и поддержка взрослых уже принесли первые плоды: вниманию гостей в этот день были предложены детские работы.

Самым оживленным моментом праздника стали игровые конкурсы, подготовленные со-

трудниками комплексного центра. Ребята с восторгом смотрели на наряженных ведущих и охотно принимали участие в предложенных затеях – играли, отгадывали загадки, вспоминали знакомые танцевальные движения и просто веселились...

## Кстати

За год своего существования общество «Милосердие. Синяя птица» объединило 50 детей-инвалидов – с учетом филиала в с. Красносельском. Желание привозить своих детей на занятия в центр выразили и родители из других сел района. Поэтому районной администрацией взята на рассмотрение вопрос подвоза таких детей из сельских поселений. А Валентина Михайловна Абросимова высказала свою мечту – создать на базе увельского общества «Милосердие. Синяя птица» реабилитационный центр для детей-инвалидов не только Увельского района, но и г. Южноуральска – многие родители города уже обратились к ней с такой просьбой.